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EMD 1

- Partie Chimie Générale -

Exercice 1
v Quel volume d'eau faut-il ajputé & 200 mi dune sodution 0% M d'acide chlorhydrique pour

une solution 30,35 M 7
W On mélange 100 ml d'une solution de H,50, 96 % [p = 1.84 g/om®) avec 400 mi d"eau
+ 1- Quelle #3t la concentration de la solution exprimée en pourcentage en aoids 7

ralinet

%

2- Calculer la normalité et la molarite

Exercice 2
Une source radioactive contient un milligramme (img) de polonlum ““wPo. EBe émet

particules a avec formation de noyaux de plomb stabile
1- Ecrire 'éguation de cette désintégration nucléaire.

2- Calculer le nombre de noyaux de Po dans la source
3- Calculer en MeV Pénergie libérée lors de la désintégration d'un noyau ce 10 PO

&- Calculer en joules I"énergie libérée par la source en 138 jours, puis en 276 jours
P [ - 9295 wma,

Donndes: lo masse du noyau de Po = 205.9368 umg, lo masse du noyau g Po= 205
lo masse de la porticule a = 4.0015 uma, lo période du Po est T= 138 jours

10™ 5. Calculer 'énergie cinetique dies @lectrons
cée 3 des rayons ultraviolets dont la longueur

Exercice 3

I/ Ls fréquence seull du sodium est égale a 5,51.
qui seront éjectés si la surface de sodium est expo

d’onde serait égale 3 180 nm.
i/ Lion 2X™" estun hydrogénoide. L'énergie de son niveau fondamental E;= -217 eV

1- Donner les valeurs de Z et n. .
2- Quelle est la transition correspondant a la raie de la plus petite longueur d onde ?
Fhydrogénoide revienne a son etat

3. Calculer 'énergie nécessaire pour que I'électron de
fondamental 3 partir du niveau 4.

Exercice 4
Le silicium (Si} appartient au méme groupe q
sément A ayant un électron célibataire décrit par le quadrupiet quantique (3,1, 1, +1/2).
1- Donner la configuration électronique de A_ Si et Ge dans leur état fondamental. En déduire le

numéro atomique de A et du silicium.
2- Sityer les trois élements dans e tableau

bloc et la familie. | :
-}Mmﬂuuhsphﬁﬂm:mhmnmm |
plusﬂ-emmépﬁf Leguel posséde un rayon atomique le plus

: "+Mﬂmmﬁmb

ue le permanwum |oGe) et 3 la méme pérode qu un

périodique en indiquant la période, le groupe, e
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